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学校健康診断時の脱衣を伴う検査について
プライバシーの保護等、子どもたちの心に寄り添った対応を求めます

　学校健診は、子どもたちの健康状態や発育を調べ、病気の早期発見・治療につなげる大切なものです。
一方、健診時に医者や同級生の前で上半身裸になることで、傷ついたり、不安に思う子どもや保護者の声があがっています。包括的性教育がすすみ、プライベートゾーン(水着で隠れる場所と口)を他人に見せないことが常識になりつつある中、子どもたちからも「みんなの前で裸になるのが嫌だった。もう健診を受けたくない」「異性の医師にみられるのが嫌だ」という切実な思いが寄せられています。
文部科学省も2021年3月26日に、『児童生徒等の健康診断時の脱衣を伴う検査における留意点について』の通知を出し、学校健診時に子どもたちのプライバシーの保護や男女差等への配慮を行い、児童生徒等の心情も考慮して実施することを求めています。また、健診時の工夫例として、ついたてやカーテンの設置、個別の診察スペースの確保、配慮が必要な児童生徒等に対しては、検査の時間をずらすなど紹介されていますので、こちらを参考に直ちに改善してください。子どもたちの心に寄り添った対応をとるよう求めます。
以下、要請します。

１、可能な限り着衣で健診を受けられるようにし、検査等で脱衣を求める場合は、ついたてやカーテンで仕切るなど、子どものプライバシーが尊重される体制をとってください。
１、女性医師も配置してください。
１、文科省の通知を各学校に知らせ、改善するよう求めてください。


